

大风刮走企业1500万元支票 好在飘进了消防站

本报讯 7月25日下午,芜湖市湾沚区一家企业工作人员可发愁了——他们正在整理相关财务信息,将一张1500万元的转账支票放在桌面上,突然一阵大风将支票刮走,不知所踪。就在这一突如其来的变故让他们面面相觑时有电话打来,“你们是某某公司吗?你们是不是一张转账支票遗失了,你们带着能证明的凭证到我们消防站来”。接到这个电话时,他们既惊讶又开心,心情立马由阴转晴。

记者了解到,当日下午,芜湖市消

防救援局湾石路消防救援站消防员张依海在训练场收拾器材时,看到路边有一张纸片。“当时我以为是一张废纸,准备捡起来扔到垃圾桶,没想到把这张纸片捡起来一看,竟然是一张转账支票,而且还是1500万元。再一看信息应该是有效的,我就想失主肯定非常着急,于是赶紧交给了我们站长。”张依海说。

该消防站站长刘露告诉记者:“张依海把支票给我时,我看了面值也觉得挺惊讶,于是我们按照支票上的信

息,很快联系上相关企业。”该企业工作人员赶来后提供了印章等核实无误后取回了支票,连连向该消防站和消防员张依海等道谢。他们说:“我们办公地点所在楼栋距离消防站还有一定距离,真没想到支票会被风从办公室刮走,也没想到能飘这么远,更没想到还能找回来。如果支票找不到的话补办起来肯定比较麻烦,而且支票上的信息外泄对企业经营也可能带来隐患或不利,真的非常感谢你们!”

记者 吴敏

“芜家护童行”志愿者培训开课 常态化开展儿童安全教育

本报讯 记者昨日获悉,为进一步提升我市儿童安全教育能力水平,为优化儿童成长环境储备师资力量。日前,市妇联开展“芜家护童行”儿童安全教育讲师培训班,组织30余名志愿者学习专业、系统、规范的安全教育知识。

据了解,培训班邀请了女童保护基金高级讲师彭俊芝老师为大家讲授《爱护我们的身体》学生版儿童安全教

育示范课。此外,彭俊芝通过《如何帮助孩子远离性侵害》的主题培训,让大家认识儿童安全教育存在的误区,指导大家学习了引导孩子做好安全防护的科学方法和有效途径。彭俊芝老师还就讲师培训、考核的要求和流程做了专题辅导。

记者了解到,今年5月起,市妇联组织开展“芜家护童行”儿童安全保护

行动。一方面面向全市小学阶段的儿童,尤其是较偏远农村留守儿童、流动儿童、困境儿童及单亲失亲等特殊家庭儿童开展100场防性侵安全教育课程。通过课程教育,进一步提高未成年人安全意识和自我保护能力。另一方面储备儿童安全教育师资力量,为常态化开展儿童安全教育奠定坚实人才基础。

记者 胡芳

户籍警耐心帮群众办好业务对方欲充话费致谢

“感谢的话能听,但感谢的财物不能收”

本报讯 为啥有群众要给一位民警充话费?不要还不行,遇到这样的群众,民警该如何是好?7月26日,记者从芜湖无为市公安局了解到,日前该局襄安派出所户籍民警夏娟就遇到这样的事。

原来,7月18日下午,夏娟在处理户籍平台常规业务时,发现辖区一名群众申请的业务与所申请平台的要求不相符,于是立即电话联系当事人。对方表示,由于这是自己的第一次申请,并不知道如何具体操作,因本人现在外地,急需补办户口本及有关证明材料。

夏娟得知后,告知当事人可通过

“皖事通”App来申请,既方便又快捷。当事人表示不会操作。于是,夏娟便耐心地一步一步地教他如何去申请。这中间,对方多次操作错误,夏娟自始至终主动热情地与他保持电话沟通,帮当事人及时退回,然后一次次地教他重新申请,前前后后,通话多达十余次,最终帮该群众将业务办理成功。

当事人在电话中对家乡派出所户籍民警的帮助深表感谢,觉得她不仅服务态度特别好,还用用自己的手机打了那么多电话,心里总感觉过意不去,表示要给民警充点话费,却被民警果断拒绝。夏娟向当事人解释,这本来就

是户籍民警应该做的工作,可是该群众当天依旧给夏娟充值100元话费。

在收到充值完成的短信后,夏娟第一时间联系当事人,欲将100元退还给他,但遭到对方拒绝。夏娟只好向上级汇报,并于当天下午通过微信转账的方式,将受助群众所充的话费转给其在村党总支部书记,委托其将100元退还当事人或者他的亲属。夏娟及该所相关负责人表示,“我们是人民警察,为群众服务是职责,感谢的话我们能听,但是用来感谢的财物我们真不能收”。

记者 吴敏 实习生 刘思源

如何备好一节课?

教育名家给我市百余名教师上了一节课

本报讯 7月27日上午,暑期“名师有约”行知计划项目研修活动在芜湖市利民路小学举行,教育名家华应龙受邀莅临芜湖市王明芳、严慧、车文胜名师工作室讲学。来自三位名师工作室的项目研修成员和全市部分骨干教师等150多人齐聚一堂,以“化错化人,为数学课涂上爱国底色”为主题,聆听教育名家的教学艺术,一起探讨

如何备好一节课。

华应龙,全国著名特级教师,首批正高级教师,首批“首都基础教育名家”,化错教育创始人。华应龙在《课不润人誓不休——说说如何备好一节课》的主旨报告中,结合自身从一名江苏省海安市墩头镇的一名乡村教师成长为全国教育名家的故事。他从“我有没有想过?”“我会不会想?”“我有没

有坚持想下去?”“我想到的有没有记下来?”四个方面进行陈述。

现场互动交流环节,安师大数统学院董建功教授、安师大附外城东校区党支部书记车文胜等与华应龙进行了深入的探讨、交流。

活动后,各工作室还开展了赠书签名仪式。

记者 奚璟

节前慰问 情暖老兵

本报讯 八一军旗飘扬,拥军优属情长。在八一建军节来临之前,由芜湖市退役军人事务局主办、芜湖援通智能化养老服务中心承办的市“情暖老兵”项目在繁昌荻港镇温情开展关爱行动,为重点优抚老兵送去大米、食用油等物资,并致以诚挚节日祝福,向曾在战场奋勇拼搏的英雄们致以崇高敬意。

每一位老兵都是一部活着的历史书,他们的故事凝聚着国家的记忆和民族的精神。每到一户,慰问组成员与老兵亲切交谈,详细了解他们的生活状况,对他们为国家、为社会作出的贡献表示衷心感谢和崇高敬意,叮嘱他们要保重身体,有困难和诉求随时联系他们。

一份份慰问品,一句句暖心话,犹如夏日里的清风,为重点优抚老兵们带来了心灵的慰藉。

记者 奚璟

高温天气 为出租车驾驶员送清凉

本报讯 近期,我市迎来连续高温天气,出租车、网约车驾驶员们依旧坚守岗位,穿梭于城市的每一个角落,为市民的出行提供保障。为了确保一线驾驶员在酷暑中保持良好的工作状态与身心健康,7月25日,市运管中心开展了“清凉一夏,致敬驾驶员——芜湖运管中心关怀出租车网约车驾驶员”活动。

当天8时30分,市运管中心将精心准备的防暑降温物资一一送到驾驶员们的手中,这些物资包括了实用的毛巾、解渴的矿泉水、花露水以及十滴水、仁丹等防暑降温物品,当天共发放1500余份。市运管中心相关人员介绍,活动当天未领取防暑降温物品的驾驶员,可前往袁泽桥下出租车座位套更换点或公司领取。

据悉,市运管中心已连续16年举办此类活动,成为市运管中心关心关爱一线驾驶员的标志性举措。活动结束后,许多驾驶员表示,将把这份关爱转化为工作的动力,继续以安全、规范、优质的服务为市民的出行保驾护航。

记者 汤荣汛